



指尖白城

中共白城市委主办 白城日报社出版 白城新闻网网址: www.bcxww.com 本报电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 新闻热线: 13943450687 15504360333

汗水折射光芒 坚持点亮人生

——记省第十八届运动会乙男田径五项全能金牌得主陈兴华

□本报记者 姜宁/文 王野村/摄

当一名运动员登上领奖台时，置身于赛场的中心，这个让人热泪盈眶、心潮澎湃的瞬间正是其梦想成真的时刻。

9月，省第十八届运动会在长春举行，镇赉县代表团选派的运动员陈兴华以总分3363分的好成绩，夺得了乙男田径五项全能的金牌，并创造了赛会该项目的纪录。此前，他还曾在省青少年田径锦标赛上获得少年乙组田径五项全能第一名。

田径比赛最考验运动员实力的就是五项全能比赛。“男子五项全能比赛包括110米栏、铅球、跳高、跳远、1500米，集短跑、中长跑、投掷、跳跃于一体，对速度、耐力和技巧都是一次大考验！”陈兴华自豪地说。今年刚刚17岁的陈兴华，出生于镇赉县坦途镇，两年前的他还是坦途中学一名普通学生，家庭生活的不富裕使他自小独立懂事，在与人交谈的过程中记者得知，他的父亲常年患病卧床，丧失了劳动能力，一家人全靠母亲种

地为生，并且供他读书。家庭的贫困没有击倒他们，只希望陈兴华有一天能出人头地，成人成才。

陈兴华和大多数农村孩子一样，对未来的生活充满了期待与茫然。2016年的一天，陈兴华照常来到学校上课，镇赉县业余体校教练刘万鹏来到陈兴华所在的学校选拔体育选材。刘万鹏惊喜且意外地发现了这个大男孩儿，通过和学校与家长的认真沟通，陈兴华就这样被选送到了省体工队，开始了他的体育生涯。“刚看见这孩子就觉得他具备非常好的身体素质，一米九几的大个子，而且成熟懂事，当时我就觉得他绝对是一匹了不得的‘黑马’。”刘万鹏教练高兴地说。此后，刘教练通过多方沟通，根据其身体各方面因素，为陈兴华选择适合的项目，避免错过训练的黄金年龄。

初来乍到的陈兴华，只身一人来到省体工队，训练初期，一切并不是那么一帆风顺。艰苦的训练环境和紧张的训练氛围在这个未成年孩子眼中显得非常陌生，又有些恐惧，他的心理状态很难稳定下来，再这样继续下去，就会断送了他刚刚开始的事业。陈兴华说：“刚到训练队只有训练、训练再训练，和之前在家里与同学们一起玩耍的生活截然不同，少了家人的关心和朋友们的互相帮助，让我产生了想要放弃的念头。”始终摇摆不定的心态，让他浪费了近一年的时间，任何人都看不见刚刚燃起的火苗就这样熄灭。正当他犹豫不决的时候，省体工队的李教练和他的师傅们发现了他的问题所在，大家给予了陈兴华更多的帮助和关怀，并像对待自己的孩子一样，从生活到训练、从姿势到发力等等，无微不至。陈兴华此时觉得自己并没有被人遗忘和冷落，而是有更多的人在关注他，他的心态也慢慢地从低谷调整了回来，训练成绩也有了质的飞跃。跨栏摆臂不标准、起跑姿势不正确、呼吸频率不协调……每天数小时的强化训练，让他非常兴奋，觉得自己在不断强大。与此同时，他训练中常犯的错误也在短时间内被一一克服，他像猎豹一样盯着目标，劲头十足，蓄势待发！

比赛一天一天的临近，陈兴华没有老将们的从容与



陈兴华在教练的指导下练习起跑。

淡定，过度紧张导致他在赛前110米栏的训练中扭伤了脚，这对他来说是一个不小的麻烦。可他硬是咬牙坚持，瞒着所有人坚持上场比赛。陈兴华说：“当时没想太多，觉得自己准备了这么久，就是为了在比赛中能拿到好成绩，怎么能让自己的半途而废呢。”带伤上场的他状态没有达到最佳，但他每项比赛都拼尽了全力，把自己的每一滴汗水都挥洒在了他最心爱的赛场上。最终，他脱颖而出，拔得头筹。

对于取得这个成绩的年轻的他来说，职业生涯才刚刚开始。此刻的陈兴华满怀自信地说：“成绩不能代表什么，它只是检验训练效果的标准。想要出类拔萃，最重要的是心中要有信念，要有迎难而上的坚持，只有不断突破自我，才能让自己在未来的赛场上大放光彩。”

人物写真



陈兴华(中)在省第十八届运动会比赛中。

大安·电商架起「扶贫桥」

每当黎明时分，在大安市电商产业园仓储物流中心门前，都会看到车水马龙热闹非凡的场面。电商工作人员正在将大米、杂粮杂豆、矿泉水等大量网购商品进行分拣、打包装车，一排排装满了的“立达物流”汽车整装待发，奔向大安市18个乡镇、223个行政村、526个屯的农村淘宝网点……

大安电商产业园成立于2015年8月2日。在成立之初，大安市委、市政府就高度重视，市委主要领导多次到电商产业园进行调研，就电商产业园的发展思路、经营理念、网点布局、物流配送等，与粮商部门、电商产业园负责人进行梳理，制定了一套既符合民意，又促进电商发展的切实可行的措施。

2015年，大安电商产业园利用上海、白城特色农产品展销会的大好时机，积极推介特色产品进入白城市、省城、省际、省外，同时参加白城市与上海光明集团旗下零售终端合作举办的“吉林·白城食品节”，助推农产品进入“光明·都市菜园”电商平台开设的吉林·白城特色商品馆，使更多的精品上线销售。现在已有12个企业的资质和产品商标及外包装送进上海西部国际展销中心进行资格审查。

2016年4月，大安电商产业园成功引进全国最大的农产品电商企业北京一亩田集团，借助电子商务这一“淘金大网”，实施精准扶贫，采取扶持贫困人口“直接开网店、加入合作社、成为供货商、参与产业链”4种模式，搭建电商扶贫“培训、创业、服务、金融”4个平台，启动实施了电商“4+4”精准扶贫。去年7月，“大安电商扶贫精准到户”

计划”正式实施，让农民看到了脱贫致富的新希望。仅2017年，就有26户企业、合作社和个体商户在“一亩田”交易平台上，上线品种26个，线上完成交易11笔，线下完成5笔，网上交易额268.867万元，有效地解决了农户农产品积压和销路窄问题。

2017年，大安市委提出实施“互联网+”计划，加快电商服务中心建设，推行线上线下双轨运行，拓宽农产品销售渠道，建设农村电商服务站100个，争创“全省电子商务进农村示范县”的目标。到2017年底统计，大安已建成了电商产业园和阿里巴巴级服务中心、农村电商服务站180个、农村淘宝店23个。

现在，大安市裕丰米业、铭威服装等18户企业加入阿里巴巴——中国站平台，开辟了产品销售新渠道；全国最大的农产品电

商企业——北京一亩田集团落地生根，助推了农村电子商务加速发展；依托“邮乐网”综合电商平台，领跑全省“邮掌柜”业务发展……位于嫩水之滨的大安市“蓝海经济”呈现出“生意兴隆达四海”的良好态势。

华昱电商助推本地黄姑娘在“淘宝网”首次实现线上交易，首日交易量突破2000单。神州买卖提、开犁网等8户电商企业入驻电商产业园；打造4个省级“电商村”；建成农村电商服务站182个；城乡新增电商用户1085家。金融机构存款余额分别达到140亿元和152亿元，分别增长10%和13%。

除了积极发展域外电商外，大安还积极培育发展本地电商企业。今年3月，依托“邮乐网”

综合电商平台，大力推

进电子商务进农村工作，创新和拓展面向“三农”的电子商务服务，推进网络购物、网络销售等新业态成长。目前，大安已建设“邮掌柜”43个，网上交易额120多万元，充分发挥了物流配送到户的优势，实现“工业品下乡”和“农产品进城”的双向互动。

对今后的发展，大安电商产业园总经理贾力召信心百倍。他说：“电子商务作为现代服务业的新行业，作为新常态下经济发展的新动力，已经成为大安经济发展的一个重要的落脚点和突破口。2018年，要按照大安市委十五届五次全会精神要求，抢抓国家农产品流通政策利好和农产品电商处于爆发式增长前期的重大机遇，积极探索通过互联网手段，开展农产品原产地直供，引进云飞鸿舞农产品电子商务项目，开展阿里农村淘宝示范试点项目，探索电商扶贫新模式取

得了阶段性成果，产生了较好的辐射带动效应，成为全国第三个阿里‘千县万村计划’农村淘宝示范试点县。加强与阿里巴巴集团合作，打造5个天猫优品店。发挥电商产业园平台作用，支持本土电商企业发展。依托电子商务进农村示范县项目，打造一个省级电商示范基地和两户省级电商示范企业。全力打通本地产品上行渠道，实现线上销售农产品10种以上。让商贸‘火’起来。争取今年再建设农村电商服务站100个，实现大安18个乡镇全覆盖，带动农村电商直接就业人员再增加1000人，农产品网上销售量占比再提高10个百分点，把大安打造成‘邮掌柜之城’‘电子商务之城’！”

电子商务方兴未艾，期待大安凭借电子商务产业的快速发展，在嫩江之畔实现再次腾飞。（江其田）

洮北区司法局

教育引导社区矫正人员远离黑恶势力

为进一步维护社会稳定，切实推进“扫黑除恶”专项斗争，有效强化社区矫正人员教育和管理工作，最近，洮北区司法局多措并举，教育引导社区矫正人员远离黑恶势力。

开展思想教育，全面掌握社区矫正人员思想动态。了解他们是否与社会关系复杂的人来往，告诫他们绝对不能与社会黑恶势力有任何联系，鼓励、引导社区矫正人员积极检举揭发黑恶势力违法犯罪线索。

进行法治教育，使他们学法、

懂法、守法、用法。向社区矫正人员宣传开展“扫黑除恶”专项斗争的重要意义、具体措施及取得的成效，让社区矫正人员积极参与到“扫黑除恶”专项斗争中来。加强道德教育。运用身边的社区矫正典型案例，从社会、家庭、个人的角度综合诠释生命的意义、人生的价值；从个人修养、法律信仰、人性考量等方面传递“正能量”，提升社区矫正人员的精神风貌，促进社区矫正人员遵纪守法。

(本报记者 汪伦)

光天化日开跑拖拉机 严查细访盗贼落法网

□成治国

近日，镇赉县公安局城北派出所破获一起盗窃轿车案件后，又将一名盗窃多台小型拖拉机的犯罪嫌疑人王某抓捕归案，为“三打一整”攻坚战再添新成果。

8月4日上午，镇赉镇居民朱某来到城北派出所报警称，他停靠在养路段北侧新开发工地马路上的一台带拖斗的小型拖拉机被盗。城北派出所立即组织警力进行了调查，并在局刑事案件研判会上进行了研判。根据调查情况和现场周边视频监控录像的查看，又通过7月16日下午发生在城南派出所辖区的镇赉镇居民刘某停放在马路边的华山20型小型拖拉机被窃现场进行比对，初步确认两起案件系同一人所为。

城北派出所成立专案组，办案民警经过耐心细致大量的艰苦工作，终于锁定犯罪嫌疑人，初步确认犯罪嫌疑人家住洮北区。然而，城北派出所所长杨卫东几次带领民警到犯罪嫌疑人

居住地点，却都扑了个空。8月17日上午，专案组掌握可靠线索，嫌疑人刚刚回到家里。杨卫东立即带领专案组民警赶赴白城，在镇赉县公安局刑侦大队和交警大队的配合下，终于将犯罪嫌疑人王某抓获。

经过讯问，犯罪嫌疑人王某对自己近期两次盗窃两台小型拖拉机的犯罪事实供认不讳。王某原籍镇赉县，现住洮北区，无正当职业，一直靠四处打工谋生。近两年，他一直在内蒙古扎赉特旗图木吉牧场附近给人打零工，看护草原，收割牧草。根据王某的交代，专案组又破获了一起王某在白城市盗窃一辆三轮摩托车的案件。目前，王某已经被依法刑事拘留，案件仍在进一步调查之中。

法制专递

我市文坛再传喜讯

金秋传喜讯，文坛花香溢。近日，中国作协第八届全国青年作家创作大会在北京隆重开幕。我市作协副主席、大安籍青年女作家翟妍作为我省代表，参加了此次大会。与此同时，翟妍历时一年创作的长篇小说《长河》在《江南》第五期刊上。该作品发表后，在全国文学界引起了强烈反响和广泛关注。

《长河》是一部以科尔沁草原霍林河畔一个小山村为背景，以95岁老奶妈王玉娥一生的悲喜遭遇为主线创作完成。王玉娥一生遭遇了虎烈拉瘟疫、战乱等，在丈夫逃难他乡的10多年里，她坚强地养育大5个子女，送别了多位因为天灾人祸而亡故的老人，那种在苦难中的坚强与执着，无不彰显中华民族生生不息的精神。

据了解，翟妍自2011年创作文学作品以来，凭借勤奋和实力，

先后成为我市第一个“吉林省签约作家”；第一个“十大优秀农民作家”；第一个在国家级期刊《中国作家》上发表电影剧本的作家；第一个在全国重点文学期刊《十月》上发表中篇小说的作家；第一个在全国重点文学期刊《江南》上发表长篇小说的作家。2016年3月，她被省委宣传部、省作家协会推荐到鲁迅文学院第二十九届高研班学习深造，同年加入中国作家协会。至今已在《中国作家》《十月》《江南》《作家》等刊物上发表文学作品100余万字。出版中短篇小说集《麦子熟了》、散文集《如果生命可以再度青春》等。翟妍在国内文学领域开疆拓土之时，一直将宣传家乡、传播正能量视为己任，为此，她的作品令更多的人了解了白城。

(本报记者 薄秀芳)

红彤彤的辣椒 红火火的日子

□李国义

钱贴补家用。2017年，她在村里全年打工收入超过一万元。国家税务总局大安税务局落实政府扶贫项目和郑大爷及老伴依靠双手勤劳增收，2017年，他家成功脱贫了。

为巩固脱贫成果，为贫困农民增收打下良好基础，在对原有扶贫项目鼓励和支持其持续经营的同时，国家税务总局大安税务局(当时为大安市国税局)又在2018年初进行了广泛深入调查，结合市里和镇里的安排、部署，积极推动永富村发展庭院经济，种植金塔红辣椒，实行订单农业，保底价收购，保证贫困户的利益不受侵犯。2018年5月，国家税务总局

大安税务局(当时为大安市国税局)筹措资金18650元为全屯118户贫困户购进了辣椒苗，实行贫困户全覆盖。郑大爷和老伴更是“精耕细作”，利用扶贫项目冷棚和实施地膜技术，辣椒苗成活率高，苗期长势喜人。

9月7日是订单农业收购方——长春市国宏蔬菜种植专业合作社联合社收购辣椒的日子，郑大爷家大棚里的辣椒红彤彤一片，个个色泽鲜艳，光感十足，让人甚是喜欢。郑大爷和老伴喜上眉梢，他调侃道：“李书记，你看我这辣椒怎么样？”“老人家，你的辣椒可以说是全村第一，没的说，你老就等着数钱

吧。”李书记答道。“好，好，李书记，这话我愿意听。”果不其然，第一次采摘，郑大爷家庭院经济的辣椒产量达到了930斤，按保底价每斤0.90元计算，收入837元；按此推算，今年，他家庭院经济收入(加上政府补助1000元)超过2000元已成定局。另外，他家养的羊也产下4只羔，收入超过2000元，大棚种植的西瓜和蔬菜等经济作物，收入不菲，年末人均收入将超过5000元。“红彤彤的辣椒，红火火的日子，如今，我和红彤彤的心里那是热血沸腾，这日子太有奔头了，奔‘小康’我们不拉后腿。”说话间，郑大爷的脸上洋溢着幸福的笑容。

据了解，今年永富村种植的金塔红辣椒均实现了丰收，户均增收1500元。面对着红彤彤的辣椒，贫困户的脸上都挂满了笑容，在全面建成小康社会的征途上，他们对未来的美好生活有着无限的憧憬……

新闻故事